

Студијски програм:	Основне академске студије права	
Назив предмета:	Римско право	
Наставници:	Проф. др Огњен Вујовић , Бранко Шапоњић	
Статус предмета:	обавезан	
Број ЕСПБ:	8	
Услов:	нема услова	
Циљ предмета		
<p>Право античког Рима се налази у темељима европске правне традиције. На њему су стасавали правници Европе од самог отварања најстаријег универзитета на свету, Универзитета у Болоњи. Римска правна терминологија је уједно универзална терминологија права. Основни институты римског права из области приватног права су реципирани и представљају саставни део и савремених правних система. Значајан је утицај римске правне мисли на каснији духовни развој Европе. Без римског права је немогуће разумети ни револуционарну идеју и теорију природног права. У сваком случају, без њих није могуће замислити образовање савременог правника.</p>		
Исход предмета		
<p>Одавно је истакнута потреба за јединственим приватним правом. Она није само европска, већ је донекле општијег карактера. У условима глобализације ова потреба добија на специфичној тежини. Тој потреби није могуће одговорити без разумевања корена јединственог приватног права, а он се свакако налази у римском праву. Зато ће бити нужно да се студенти упознају са основним установама и појмовима римског приватног права. Студенти ће имати прилике да се кроз живе дискусије на предавањима, кроз анализу и решавање случајева из праксе, упознају са снагом и актуелношћу римског права. Поред тога, основни политички процеси дугују своју терминологију, а многи и корене римској политичкој пракси. Зато ће бити нужно да се одговарајућа пажња посвети и римском јавном праву.</p>		
Садржај предмета		
<i>Теоријска настава</i>		
<p>Значај римског права; Развој римског права; Рецепција римског права; Римска држава и њен развој; Статусно и породично право у Риму; Римски судски поступак; Стварно право; Облигационо право; Наследно право.</p> <p>На вежбама ће наставник подстицати студенте да што више истражују оне делове материје за које су показали значајно интересовање. У том смислу ће студенти истраживати релевантне историјске изворе и релевантну литературу. Путем вежби студенти треба да науче да користе одговарајуће изворе, да их тумаче, али и да им критички приступају. Само на основу њих је могуће формирати исправне закључке.</p>		
Литература		
<ol style="list-style-type: none"> 1. Мирослав Милошевић, <i>Римско право</i>, Београд, 2012. 2. Жика Бујуклић, <i>Римско приватно право</i>, Београд, 2013. 3. Милена Полјац, <i>Практикум за римско право, текстови и случајеви римских правника из облигационог права</i>, Београд, 2014. 4. Милена Полојац, Андреја Катанчевић, <i>Практикум за римско право, текстови и случајеви римских правника из стварног права</i>, Београд 2015. 		
Број часова активне наставе: 90	Теоријска настава: 3	Практична настава: 3
Методe извођења наставе		
<p>Настава се изводи путем предавања и вежби. Циљ наставе је да се студенти подстакну да у њој активно учествују тако што би настава пратила и њихова интересовања која су изразили на предавањима и вежбама. Студенти ће, уз сарадњу са предметним наставником, путем одговарајућих есеја обрађивати поједина битна питања која су идентификована у току наставе. Знање које су стекли ће бити проверавано и путем одговарајућих</p>		

колоквијума. Они ће за предмет имати материју која је обрађена до тренутка извођења колоквијума. Семинарски радови ће за предмет имати врло интересантне теме. Њих ће студенти израђивати уз коришћење и значајне стране литературе. Путем семинарских радова студенти треба да се науче правилима академског писања. Ово је од посебног значаја с обзиром да се ради о студентима прве године основних академских студија права. Поред тога, наставник ће подстицати студенте да се труде да у својим радовима буду што оригиналнији, да се труде да достигну тај назначајнији академски стандард.

На вежбама ће наставник подстицати студенте да што више истражују оне делове материје за које су показали значајно интересовање. У том смислу ће студенти истраживати релевантне историјске изворе и релевантну литературу. Путем вежби студенти треба да науче да користе одговарајуће изворе, да их тумаче, али и да им критички приступају. Само на основу њих је могуће формирати исправне закључке.

Оцена знања (максимални број поена 100)

Предиспитне обавезе	поена	Завршни испит	поена
активност у току предавања	0-15	писмени испит	
практична настава	0-15	усмени испит	0-50
колоквијум-и	0-10	
семинар-и	0-10		

Начин провере знања могу бити различити наведено у табели су само неке опције: (писмени испити, усмени испит, презентација пројекта, семинари итд.....

*максимална дужна 2 странице А4 формата